

EL BALLEAR

DIARIO POLÍTICO.

Redaccion y Administracion: Plaza de la Libertad (Glorieta) 19.—Precio mensual: 1'25 pesetas en toda España.

Año 1.

Palma juéves 3 de Agosto de 1882.

Núm. 171

VAPORES-CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2'45 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 m. Mahon, 10 1/2 Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona

FERRO CARRILES.

Servicio de trenes.—De Palma á Manacor 3'15 (m.) 8'10 m. y 2'45 t.—De Palma á la Puebla 3'15 (m.) 8'10 m. 2'45 y 4'15 (m.) t.—De Manacor á Palma y La Puebla 3'15 (m.) 8 m. y 2'45 t.—De La Puebla á Palma 4 (m.) 8'25 m. y 3'30 t.—De La Puebla á Manacor 4 (m.) 8'25 m. y 3'15 t.—Tren periódico los dias de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 t.

Mr. PASTEUR.

Con motivo de su reciente ingreso en la Academia francesa, juzgamos oportuno hacer una ligera reseña de los importantes trabajos de Mr. Pasteur, sabio dotado de un gran génio de experimentacion y de esa obstinacion fecunda, que hace que se siga una idea hasta el fin, no abandonándola sino despues de haber agotado sus últimas deducciones.

Hasta 1860 habia ejercido sus grandes facultades en una esfera muy limitada, pero le faltaba un ideal preciso, un objetivo que perseguir; y el ilustre sabio á la sazón director de estudios en la escuela normal, no habia encontrado todavia su verdadero camino. Por sus numerosas memorias se le consideraba como un químico eminente, mas no se podia sospechar la reputacion universal á que habria de llegar bien pronto con otra clase de estudios. Y en verdad, era difícil que pudiese hallar en si mismo todo el impulso á donde debia llegar su gran génio. En su educacion filosofica universitaria, solo habia conservado algunas tendencias espiritualistas, y en sus trabajos predominan las ideas teóricas y metafísicas, hasta que se descubrió todo el valor de su talento en su memoria *sur les corpuscles organisés existans dans l'atmosphère*.

Ya en el siglo pasado se reparó en la existencia de infinidad de seres microscópicos desarrollados en infusiones animales y vegetales expuestas al aire. Hacia 1748 Buffon y Needham los atribuian á la generacion espontánea; pero en 1777 refutó tal deducion preparando infusiones orgánicas encerradas en frascos bien tapados, despues de haberlas sometido previamente á la ebullicion. Resultaron infusiones estériles; y á las mismas conclusiones, por medios análogos llegaron Schulze y Schwann en 1843, Pouchet, que era un hábil experimentador, emprendió nuevas observaciones y obtuvo resultados diametralmente opuestos; y entonces Mr. Pasteur tomó parte en la cuestion, contra los consejos de Biot y de Dumas. Para estos ilustres representantes de la ciencia y de la filosofia oficiales, la regeneracion espontánea era uno de esos misterios que no era prudente descubrir; más felizmente Pasteur no sentia tales escrúpulos y se lanzó á la lucha, que dió por resultado su citada memoria publicada en 1862.

Por los procedimientos más ingeniosos, Pasteur habia reunido las partículas flotantes en el aire de su laboratorio, sometiénolas á un examen microscópico muy minucioso, y reconoció que muchas de ellas eran cuerpos organizados. Con delicadas precauciones repitió las experiencias de Schwann, de Pouchet, de Mantegazza y de Joly; y demostró que la causa desconocida de las germinaciones, no se hallaba uniformemente extendida en el aire, sino que se presentaba, en cierto modo, en forma de nubes discontinuas.

Estas deducciones fueron confirmadas de varias maneras y por diversos naturalistas, entre otros por Mr. John Tyndall, que publicó un excelente libro acerca de los microbios.

Entre otros trabajos de Mr. Pasteur, debemos citar su memoria relativa á la conservacion de los vinos, sus estudios acerca de la cerveza y los concernientes á los gusanos de seda, sus remedios para el cólera de las gallinas y el carbunco del ganado. En todos ellos se ven las aplicaciones de la teoria de los gérmenes esparcidos en la atmósfera, y los procedimientos por medio de los cuales se desarrolla ó se agota su fecundidad. Con las observaciones de Pasteur tenemos, pues, abierto el camino para conocer y combatir con éxito todas las enfermedades epidémicas; y en cuanto al valor

práctico de tales estudios se puede repetir con Tyndall que los descubrimientos de Pasteur han proporcionado á la Francia más dinero que todas las sumas exigidas por los prusianos despues de la guerra de 1871.

De *El Constitucional de Madrid*.

Un periódico de Valencia *El Universo*, ha publicado una carta de Denia en que se rectifican las noticias que acerca de Arabi-Bey se dieron en otra carta de igual procedencia aparecida en un apreciable colega de esta capital.

Hé aqui la que ha dado á luz el periódico valenciano.

«Denia 14 de Julio de 1882.

Sr. Director de *El Universo*.

Muy señor mio: En los periódicos llegados hoy á esta ciudad, he visto una carta del corresponsal que aquí tiene *La Vanguardia*, de Barcelona, en la cual se dan noticias de Arabi-Bey, al que se supone que procede de una familia pobre y honrada de Denia, siendo su padre Francisco Arabi, vecino de ésta y labrador que cuenta ya la respetable edad de setenta y siete años, y forjándose despues el autor de la carta una verdadera novela, en que nos habla de que el actual jefe egipcio fué marinero y navegó á bordo de la goleta *General Infante*.

Nada de esto es cierto, señor director, y no sé cómo hay quien se entretiene en decir disparates, sacando á relucir los nombres de una honrada familia que aqui vive consagrada á las faenas del campo, y la cual, á pesar de llevar el mismo apellido que el general egipcio, cuyo nombre se ha hecho célebre en pocos dias, nada tiene que ver con él, y solo se acuerdan como un sueño del jóven que abandonó Denia á la edad de trece años y no ha vuelto á visitarla desde entonces llevando una vida accidentada, pero sin olvidarse nunca por eso de los que le dieron el ser, que ya han fallecido, y de los dos hermanos, uno de los cuales purga en el presidio de Ceuta un asesinato que cometió hace diez y ocho años, y el otro de oficio quinquilero ambulante, gana honradamente su sustento de pueblo en pueblo, viniendo de cuando en cuando á esa tierra que le vió nacer y que le recibe siempre con cariño.

Yo soy, señor director, sobrino en cuarto grado del jefe egipcio; y conociendo perfectamente su historia y creyendo que vale la pena de dejar la verdad en su lugar, me tomo la libertad de escribirle esta carta, de la cual puede V. hacer el uso que tenga por conveniente.

El padre de Arabi era un honrado carpintero, que se dedicaba á la construccion de cajas para pasas; se llamaba Dionisio, y era natural de Masalavés en esa provincia. Su madre, Maria Medina, era de Granada. Tres hijos tuvieron de su matrimonio, los dos de que antes he hecho mencion y el que motiva esta carta, cuyo nombre no es «Toni» como dice el corresponsal de «*La Vanguardia*», sino Manuel, «Nelet» como aqui le llaman todavia.

Cuando Manuel contaba 13 años de edad, ayudaba ya á su padre en sus trabajos.

Por aquel entonces, eran pocos los chicos de esta que seguian una carrera literaria; pero Manuel era muy aficionado á la lectura, y su padre quiso darle una buena educacion y se lo llevó á esa, en cuya Universidad cursó cuatro años de leyes, abandonando la carrera para irse siguiendo á una tiple de ópera que cantó en el teatro Principal.

Despues de esa calaverada dejó su familia de saber de él, hasta que el año 62 vino á Denia don Francisco del Morá, teniente de caballeria, que habia hecho la

campana de Africa, y el cual contó que Manuel habia sentado plaza en Málaga el año 59, yendo á servir á un regimiento de lanceros de la division que mandó en Marruecos el general Ros de Olano, y dando tales pruebas de temerario valor, que al terminar la campana era ya alférez con el grado de teniente y tenia tres cruces conquistadas en el campo de batalla.

Cuando la evacuacion de Tetuan, Manuel Arabi que durante su estancia en la ciudad morana habia logrado el amor de una judia, hija de un comerciante rico de aquella plaza, desertó de nuestro ejército y se quedó en Tetuan; pero los moros, entre los cuales habia cundido la noticia del valor de Arabi, le dieron una soberana paliza que le obligó á huir, embarcándose en un buque mercante inglés, que naufragó en el estrecho de Babel-Mandeb, siendo recogido en las costas de Africa, en la cual se internó, y atravesando la Abisinia y la Nubia subió al Egipto, desde donde escribió á sus padres contándole sus trabajos, donde empieza digamoslo así, una segunda época de su vida aventurera.

Allí se fingió moro, y aprovechando los estudios de la carrera de abogado que habia cursado en Valencia, pudo enredar á aquella gente, que al poco tiempo le nombró jefe de tribu; y de pronunciamiento en pronunciamiento, ha ascendido á general y á ministro, demostrando su sangre española.

Ha un año tuvimos noticias de él por un torrentino, vestido de moro, que se dedica á vender dátiles y babuchas y que le conoció casualmente en un viaje que hizo á Egipto.

Nos trajo un retrato suyo en tarjeta americana, dedicado á sus hermanas, cuya suerte ignora, y escrita la dedicatoria con caracteres árabes.

Representa unos 45 años, es moreno, fornido, con ojos grandes, boca grande tambien, nariz aguileña, vivo retrato de su padre, que esté en gloria.

La fama de Arabi, en Egipto, empezó una noche que penetró en un harem, degollando al paso á cinco guardias y al dueño, que puñales en mano, resistian al valiente hijo de Denia.

Por lo demas, segun noticias, es buen sujeto, afable, cariñoso, ilustrado, que conoce varias lenguas y está casado con 49 mujeres; en recuerdo, segun dijo el datilero, de las 49 provincias de España.

Esto es lo cierto, señor director; y para justificar cuanto llevo dicho, puede acudir primero á la fé de bautismo; despues á las listas de matricula de esa universidad, luego á las altas y bajas del ejército de Africa y al escalafon de caballeria del año 1861; más tarde al rol del buque «*Cognait*», que lo llevó á naufragar á Africa, y por último, al moro de Torrente, vendedor de babuchas.

Si de algo sirven á V. estas mal pergeñadas líneas, de ellas responde su atento y seguro servidor, Q. B. S. M., *Joaquin Esteve y Arabi*.

NACIONAL.

Madrid 31.

La crisis francesa es el suceso del dia; es decir, el suceso nuevo, aunque ya previsto, pues se veia claro que la opinion de nuestros vecinos se apartaba cada dia más de toda intervencion activa en los asuntos de Egipto, siquiera fuese tan civilizadora y natural, como la de proteger el canal.

Lo que falta ahora saber es qué va á hacer el nuevo gobierno francés cuando se constituya, porque ya como se han puesto las cosas, en las orillas del Nilo, no hay más que dos políticas: ó estar con

Inglaterra, ó estar con Alemania, que indudablemente aconseja á Turquía: ó servir la causa de la civilizacion, asegurando el camino de la India y el comercio mediterráneo, ó dar aliento á una causa perturbadora, movediza, y anárquica, que es la que representa Arabi-Bey.

Sigue en pié, y ahora con mas calor, el averiguar lo que quieren los conservadores, en presencia de la elaboracion de una izquierda más avanzada de la que hoy manda.

Primero, *El Cronista*, parecia que no estaba en esto con *El Estandarte*; despues porque insinuó lo contrario y lo advertimos, sale con que discutimos de mala fe, y por último, con tanta palabra y tanta reserva, no sabemos con precision lo que dicen los periódicos conservadores, aunque si lo que desean: que venga pronto una politica radical ó cosa así, para que se vaya cuanto antes.

Vease si no lo que ha dicho, al fin, *La Epoca*, cuya opinion esperábamos con curiosidad:

«*El Estandarte* habia ya manifestado en las cartas de Biarritz sus impresiones: *El Cronista*, á quien nominalmente interpelaba el órgano ministerial de la noche, responde hoy sin vacilaciones: «Queremos un partido liberal», añadiendo que la fusion no tiene razon de ser, y que la politica española ganaria mucho con que desapareciese.

La respuesta no puede ser más categórica, y *El Correo* sabe ya á qué atenerse respecto de la opinion de los conservadores.»

De donde se deduce aunque se moleste *El Cronista*, que este colega, *El Estandarte*, y hasta *La Epoca* misma, quieren una izquierda más acentuada que la que hoy dirige los negocios.

Pero *La Epoca*, que trabaja muy fino, dice que el Sr. Sagasta debia, en efecto, avanzar más, y que si no avanza y se forma otra izquierda, esto será una perturbacion; pero que el nuevo partido tendria titulos de legitimidad de que la fusion carece, etc., etc.

¿Lo vé *El Cronista*?

¿Pero qué importa que no lo viera, si lo vé, que no lo confiese? Los conservadores, no es que quieren, en verdad, que el Sr. Sagasta, inclinándose un poco á la izquierda, recoja los elementos que han venido á la monarquía y que merecen gran consideracion, como acto y como ejemplo, que esto tambien lo quiere *El Correo*; los conservadores lo que apetecen (ya que tienen bastante talento para comprender que ellos no pueden volver inmediatamente), es que salga el poder del eje en que hoy se mueve, y que venga otro gabinete con otra base y con otra ponderacion, porque calculan, y calculan bien, que esta situacion tendria vida pasajera.

El juego es claro; además tiene muchos precedentes en la historia, y hondas raices en nuestras costumbres políticas, de ordinario inclinadas al pesimismo.

No sabemos qué fundamento tendrá la noticia de trabajos de Alemania para que España tenga voz y voto en los asuntos de Egipto.

Los telegramas y las noticias de hoy, entre las cuales debe tenerse en cuenta la de la crisis francesa, presentan esto muy enmarañado, porque Turquía despues de haber prometido intervenir militarmente no se mueve, porque Arabi-Bey dice que lo de no cortar el canal, debe entenderse mientras no se desembarquen, en sus orillas, fuerzas europeas; y porque un telegrama, de carácter autorizado, ayer recibido, dice tambien, y esto tendria significacion que el delegado ruso en la conferencia, ha recibido orden de retirarse.

Hoy á las cinco *meeting* en la Alhambra para tratar de nuestra marina. Los fondos en el bolsín, flojos.

Santander 30 (12:25 t.)—S. M. el Rey continúa sin novedad. Esta mañana á las diez asistió con servidumbre y autoridades locales al *Te Deum* que se cantó en la iglesia parroquial de la villa. Victorioso por el pueblo al salir y volver á Palacio.

En Barcelona se recaudaron antea-yer, por industrial, más de 17.000 pesetas; y ya las dificultades que hay, dimanan solo de que la delegación del Banco insiste en cobrar los recargos.

El representante de España en el Japon participa ayer al ministro de Estado que la salud pública en la capital y sus alrededores sigue siendo poco satisfactoria, habiendo aumentado en estos últimos días los casos de cólera y las defunciones. En el arsenal de Yokoska y en Fokio la epidemia hace algunas víctimas. En el resto del imperio el estado de la salud es satisfactorio.

En el teatro Principal de Valencia, se celebraron anteañoche por cuarta vez los juegos florales del *Rat-Penat*, fiesta literaria que se vió muy concurrida, y á la cual asistió un distinguido público, además de las autoridades y representantes de las corporaciones. Despues del discurso del presidente se leyeron inspiradas composiciones, escritas en el dialecto del país, mostrándose otros artísticos trabajos.

Se procedió luego á la distribución de premios, terminando la brillante fiesta algo más tarde que los años anteriores.

El señor arzobispo de Valencia, ha dirigido á los arciprestes una acta, en la que pide contestación acerca del número de peregrinos que podrán salir de cada arciprestazgo, la clase de acomodo que han de tener, y la manera de emprender el viaje, toda vez que se acerca el día 24 de Setiembre, en cuya fecha ha de verificarse la peregrinación á Roma.

La *Gaceta* de hoy publica el estado demostrativo del movimiento de navegación y sus resultados en las aduanas de la isla de Puerto-Rico durante el mes de Mayo último.

El total de buques entrados en los puertos de dicha isla en el expresado mes ascendió á 186, con 422.832 toneladas de arqueo, 5.790 productivas y 33.178 improductivas.

Los buques que salieron de los referidos puertos en el citado mes, fueron 194, con 430.644 toneladas de arqueo, 22.939 productivas y 25.722 improductivas.

Los derechos de importación ascendieron á pesos 140.755'59 y los de exportación á 140.755'59.

Comparadas las anteriores cifras con las correspondientes al mes de Mayo de 1884 se observan las siguientes diferencias.

En buques entrados hubo un aumento de 30 en 1882, y en los que salieron 26.

En derechos de importación también hubo un aumento de pesos 2.430'59 y en los de exportación 41.679'44.

De de *El Correo*.

EXTRANJERO.

ASUNTOS DE EGIPTO.

LA INTERVENCION DE TURQUIA.

Tenemos hoy muy importantes noticias acerca de la cuestión egipcia cuyo aspecto ha cambiado notablemente en virtud de la nueva resolución de Turquía, que aceptó al fin el mandato de las potencias y se decide á imponer el orden en Egipto.

Tardía ha sido esta resolución de la Puerta, aconsejada por el gobierno alemán, según los últimos telegramas de Constantinopla. No parece si no que ha habido empeño en impulsar la acción de los ingleses hasta el punto de que la retirada sea ya vergonzosa.

Ahora lo que hemos de estudiar es el sesgo que toma la política británica en vista del nuevo acuerdo de Turquía.

Por lo pronto Mr. Gladstone, acaba de declarar en la Cámara de los Comunes que habia pasado ya la época de la inter-

veccion otomana en Egipto, y que Inglaterra llevaria á cabo por sí sola dicha intervención.

A esto debemos agregar el espíritu de los periódicos de Londres, que se oponen abiertamente á toda idea de que la Puerta desembarque tropas en Egipto.

En el mismo sentido se expresan los corresponsales de los principales periódicos de París. *Le Temps*, llegado hoy, publica un telegrama de Londres en que se dice que aun cuando Turquía intervenga militarmente en Egipto, la acción inglesa no cesará por eso en su propósito.

La opinión del *Times* ya la sabemos: el protectorado de Inglaterra á toda costa, y esto es lo que se desprende del extenso artículo que publica en su número de hoy, en cuyo artículo, despues de manifestar que la Puerta ha abandonado al khedive y obra de acuerdo con Arabi, dice lo siguiente:

«Al acometer la empresa de librar á Egipto de la anarquía, claro es que obrando sola Inglaterra, y bajo su propia responsabilidad; adquiriria el derecho de intervenir (*controlling*) poderosamente en el futuro de un país que ella ha salvado. Inglaterra procederá en Egipto de la misma manera que ha procedido en la India.»

Muy aventurado nos parece este último pronóstico del importante periódico de Londres.

EN EL SENADO FRANCÉS.

Sabíamos ayer por telégrafo que el Senado francés habia aprobado por 205 votos contra 5, el proyecto de ley ya votado en la Cámara de los diputados sobre el primer crédito egipcio, consistente en 7.835,000 francos.

Esta votación ha sido precedida de un importante debate, en el cual M. de Freycinet ha defendido su conducta, como ya lo habia hecho en la Cámara de los diputados, expresando la necesidad de no hacer nada sin el acuerdo de Europa, en un asunto que es de interés europeo y en presencia de una *coalición de cuatro potencias, que si no es una amenaza, es por lo menos un aviso*.

El jefe del gabinete francés ofreció dar mas adelante amplias esplicaciones sobre su conducta.

EL CANAL DE SUEZ.

Acerca de la seguridad del canal, asunto que tanto importa á los intereses de España, encontramos algunas noticias en dos telegramas dirigidos al *Temps* desde Port-Said, con fecha de antea-yer:

Arabi ha manifestado deseos de que Inglaterra no permanezca sola en la custodia del canal, y ha asegurado que por su parte será respetada la libre navegación.

En Port-Said se espera la llegada de tres buques de guerra españoles y uno holandés.

M. de Lesseps ha tenido una conferencia con el gobernador de la plaza, el cual le ha garantizado la seguridad de los europeos.

El célebre ingeniero francés ha declarado ante una reunion numerosa que Arabi se halla resuelto á respetar el canal, y que nada hay que temer por ahora.

NOTICIAS PROCEDENTES

DE ALEJANDRIA.

Hé aqui las que evian á varios periódicos importantes de Europa sus corresponsales en aquella capital:

Arabi ha llamado á las armas cien mil hombres. El dictador egipcio, al saber que se preparan á desembarcar en Suez las tropas de la India, ha reforzado con nueve mil hombres la guarnición del Cairo.

Numerosos soldados trabajan en las fortificaciones del Tel el-Kebir, sobre la cima del canal Ismailich. Arabi no ignora que este es el camino que tienen que recorrer los soldados ingleses, y cuenta con los beduinos del monte Sinai para molestar la marcha del contingente indio.

Las tropas de Dameta, que vigilan á Port-Said, se opondrán al desembarque de la expedición francesa, que debe ocupar á Rás el-Ech, Kantara y El-Ferdane.

Aquí se cree en la llegada de tropas otomanas, que tomarán parte en las operaciones con el ejército inglés.

Mientras que el *Journal del Khedive* inserta documentos en contra de Arabi, este publica en el *Wakai-Masrieh*, diario oficial del Cairo, vehementes proclamas en contra del Khedive.

Los ingleses han fortificado el promontorio de Ramleh, donde se halla establecido el depósito de las aguas, colocando en posición dos piezas de grueso calibre para batir los reductos construidos delante de puente de Mahmoulich.

Las avanzadas inglesas distan solo 600 metros de las egipcias.

Las posiciones de Arabi forman un triángulo, cuyos vértices es Roseta, y cuya base está formada por Kafr-Dawar y Melaba.

Comprendiendo los hombres últimamente reclutados, las fuerzas de Arabi ascienden ya á 50.000 soldados de todas armas. Dispone además de 430.000 fusiles Remington y de 70 cañones de varios calibres.

Varios batallones se han ofrecido voluntariamente á Arabi para atacar á Alejandria.

Las fuerzas árabes militares que rodean al khedive solo ascienden á 650 hombres y gran número de oficiales que forman su estado mayor.

El general Alisón dispone de 5.000 soldados de infantería.

Los ingleses reconocen todas las dificultades de atacar á Arabi partiendo de Alejandria.

La intención manifiesta del dictador egipcio es impedir á todo trance que los ingleses salgan de Alejandria.

Arabi se prepara á inundar el Delta por medio de los canales, cuando el Nilo alcance la debida altura, que será hácia mediados de Agosto. Entonces casi todos los terrenos estarán cubiertos de un pié de agua, y la marcha de un ejército es totalmente imposible.

Si los generales ingleses se proponen operar, tendrán que seguir la costa, apoderarse de Roseta, llegar hasta Deironth, y haciendo desde allí una marcha oblicua, rodear el lago Etko y atacar de flanco el campo atrincherado de Kafr-Dawar. Para hacer esta operación se requieren seis semanas; así es que Arabi no puede ser desalojado de sus posiciones en todo el mes de Agosto.

París 29.—Los últimos despachos de Egipto no confirman la noticia dada ayer por el *Daily Telegraph* é indica por el consul inglés, de que Arabi-Bey está dispuesto á someterse.

Lejos de esto, los telegramas de hoy afirman que Arabi activa los preparativos militares.

La opinión general es, que si ha habido alguna indicación por parte de Arabi no ha tenido más objeto que el de ganar tiempo.

El proceder de Turquía comienza á disgustar á los ingleses, que están persuadidos de que nada se puede esperar de la Puerta, la cual, siguiendo la tradicional política de Oriente á la sistema de evasivas y dilaciones para impedir que se precipiten los acontecimientos.

Londres 29.—El *Times* publica esta mañana un artículo violento contra Turquía.

Dice que en vista de lo que está pasando en la cuestión de Egipto, Inglaterra está autorizada para desechar la cooperación otomana en los asuntos de aquel país.

«Lo que ha propuesto la Puerta, añade, es una intervención de pacotilla.»

LOCAL.

El Constitucional continúa en su oficio de embolar á sus lectores.

Al hacerse cargo del prudente y diplomático acto de hacer conducir el señor Gobernador civil, á su despacho, por tránsito de la guardia civil, á un distinguido amigo nuestro y cumplido caballero, dice que aquella autoridad tuvo que adquirir la convicción de que se trataba de un delito penado por la ley, y por este motivo mandó que se presentase en Palma con las debidas precauciones, atendidas las especiales circunstancias que concurrían en un hecho de la trascendencia de un incidente de quintas no común; y que el segundo apellido Caimari del detenido ha de creer era el *amuleto* que le defendiese del alcance de la ley.

Antes de exponer los hechos acaecidos que tergiversa el desienguado colega embolado, debemos decirle que ningun apellido ha sido ni puede ser amuleto para defender á nadie de la ley ante la Comisión provincial, que la cumple siempre religiosamente y la hace cumplir á los demás sin distinción de clases ni categorías; y sepa el frenético colega, por si ha querido aludir con la semejanza de un apellido al Diputado de la Comisión provincial señor Socas y Caimari (no pariente próximo ni remoto del mozo de que se trata), que nuestro amigo ha llevado siempre su delicadeza en los asuntos de quintas, hasta el extremo de no haber querido intervenir nun-

ca, ni presenciar siquiera, los fallos de declaración de soldados correspondientes á su villa natal.

Pero ¿á qué hablar de delicadeza á ciertos hombres de embolado testuz?

Mas vengamos á los hechos que nuestro hábil y conciliador señor Gobernador civil tuvo presentes al dictar la con-sabida orden, digna en un todo de las extraordinarias dotes de mando que ha demostrado poseer durante el tiempo que lleva de gobierno en estas islas.

Pedidos verbalmente al Secretario de la Diputación provincial, llamado al efecto á Gobernación, los antecedentes del mozo número 9 de la Puebla, se le contestó que dentro breves momentos podian serle remitidos oficialmente, y así se hizo á los pocos minutos, yendo la comunicación firmada por secretaria sin intervención del Presidente ni del Vicepresidente de la Comisión provincial.

En estos antecedentes, que constituyen la vindicación mas completa y acabada que pueda hacerse del modo de obrar de esta Comisión provincial, consta lo siguiente:

Que el mozo en cuestión número 9 del cupo de La Puebla en el reemplazo de 1881, no se presentó ante la Comisión provincial para su ingreso en Caja el día 10 de Octubre del expresado año en que fué llamado el cupo de su pueblo, manifestando el comisionado del Ayuntamiento que su falta de presentación era debida á que residia en la ciudad de Barcelona y no se le habia podido citar oportunamente.

Que en vista de la anterior manifestación, con fecha 4 de Noviembre siguiente se ofició al Sr. Vicepresidente de la Comisión provincial de Barcelona, rogándole se sirviera disponer el ingreso de dicho mozo en la Caja de aquella provincia, por cuenta del cupo á que correspondiese.

Y que no habiendo obtenido contestación (de la Comisión provincial de Barcelona) á pesar del largo tiempo transcurrido, con fecha 15 de Julio se paso comunicación al Alcalde de La Puebla, encargándole manifestara el punto de residencia del repetido mozo con espresion de la calle y número de la casa donde habita, y demás datos que considere necesarios para que pueda efectuarse su ingreso en Caja.

¿Podia acaso ir mas allá esta Comisión provincial para cumplir con su deber? Que responda *El Constitucional*.

Ahondemos mas el asunto. El mozo número 9 de la Puebla, estudiaba en Barcelona el penúltimo año de leyes, á donde se trasladó á principios de Setiembre último, *debiéndose por consiguiente su falta de presentación ante la Comisión provincial, á no haber podido ser citado oportunamente*.

Hay que advertir empero que el comisionado del Ayuntamiento de La Puebla manifestó la calle y el número donde vivia en Barcelona el mozo estudiante, que esperaba ser citado allá, y que se le señalase día para ingresar, por aquella Comisión provincial que *tenia el deber de hacerlo*, despues del oficio de esta Comisión. No lo hizo así, y como que cualquier mozo para entrar en Caja, necesita ser citado, en día y hora fijos, para que esté constituido el tribunal que debe fallar su utilidad ó inutilidad, de ahí que el mozo de que tratamos *no debia presentarse sin ser llamado*. ¿Qué culpa tiene esta Comisión provincial, ni que culpa tiene el mozo, de que la Corporación de Barcelona no lo ingresase, ni contestase siquiera al oficio que se le habia pasado?

Deseosa no obstante la Comisión de aquí, de terminar los atrasos de quintas, que si existen, son siempre en beneficio del país y á fin de evitar á los mozos la declaración de prófugos, dando siempre los plazos necesarios para que regresen los estudiantes que siguen carrera fuera de la isla, para que regresen los marineros que están de viaje, y para que igual hagan los muchos compatriotas sujetos á quintas, que viven en las repúblicas sud-americanas, deseosa repetimos, de saber si habia ó no ingresado en Barcelona el número 9 de La Puebla, y teniendo presente que los estudiantes están de vacaciones actualmente en sus casas, llevada del mas esquisito celo, trató de averiguarlo para proceder en consecuencia.

En este estado de tramitación se hallaba el asunto, cuando nuestro amigo, perteneciente á una de las familias más acomodadas de la villa de La Puebla, fué detenido por la guardia civil sin saber porqué, y presentado á Gobernación; donde se le puso en libertad inmediatamente, previa fianza personal que gusto-

samente prestó su amigo y correligionario político el Jefe de Fomento de la provincia.

Dicho mozo número 9 al llegar de Barcelona después de cerrada la universidad, esperaba reclamar su presentación luego que se restableciese de su enfermedad, y así lo manifestó á la Alcaldía en Julio, por si se tardase en citársele juntamente con los restantes mozos interesados, por esta Comisión provincial.

¿Quiere decirnos *El Constitucional* donde está el delito, que con tan buena fe ha soñado creer?

Estos son los hechos que motivaron una denuncia oculta é inexacta al señor Gobernador civil. El modo de obrar de cada uno, júzguelo el público.

Nuestro apreciable colega *El Ibicenco* correspondiente al día 29 de Julio último, comenta un suelto de EL BALEAR, y aduce contra el ridículo grupo de los embolados representados por *El Constitucional* las muy atinadas consideraciones que con mucho gusto seguramente leerán nuestros abonados.

Véase como se expresa aquel querido colega:

«De nuestro apreciable colega EL BALEAR cortamos el siguiente suelto:

«A consecuencia de cierto incidente acaecido en la mañana de ayer, parece que en el chiquero de los embolados han sobrevenido colisiones de gran trascendencia. Nada sabemos de cornadas ni de achuchones porque naturalmente ni pinchan ni cortan; pero el resultado tangible es, que por de pronto los lazos fraternales que unían entre sí á los insignificantes personajes que forman el legítimo, el puro, el genuino *Centro Constitucional* se han roto.

«La barca filibustera ha arrojado al mar á su piloto ¿llevará de hoy en adelante mejor rumbo? Todo podrá ser, pero creemos que la aventurera tripulación del desmantelado corsario adoptará el sistema holandés: encerrarse en la bodega y dejar que el perro de abordó ladre á la tempestad ya que está acostumbrado á oír sus silbidos.

«Para naufragar en la playa del ridículo todos los procedimientos son igualmente eficaces: con jefe y sin jefe, el porvenir de esta pobre gente es muy lúgubre.

«Y más teniendo á tantos jefes *in partibus infidelium*»

De modo que los constitucionales mallorquines—no se rían Vds. porque los llamamos constitucionales—han perdido la cabeza.

¡Qué lástima!

Era lo único que les faltaba. Verdad es que nadie hubiera sospechado que la tenían, á juzgar por las torpezas que han cometido en asuntos políticos.

Sólo apreciando la literatura de su ORGANILLO era fácil deducir la existencia de un cerebro organizado para... restaurar el lenguaje, pero no para dirigir la política de una localidad, aunque ésta sea de escasa importancia.

¿Donde están los 4.000 soldados afiliados y aguerridos?

En el sollado del buque de *marras*, dirán algunos; agitándose en una gota de agua, murmurará *La Opinión*, confundiéndolos con los infusorios; en la exaltada imaginación de algún Quijote, exclamarán los indiferentes á la cosa pública, comparando sus ilusiones ópticas con las que padecía el ingenioso hidalgo, al cargar sobre los molinos de viento, creyendo que eran desafortados gigantes.

¿Qué beneficios ha reportado al país la conducta política de este grupito microscópico?

Ninguno, absolutamente ninguno.

Viajes, comisiones, álbum de 4.000 firmas (?), disidencias, ambición de mando, influencia ficticia adquirida á costa de innumerables sacrificios y sinsabores, y en fin todos sus trabajos han resultado estériles; sus propósitos, vanos; sus deseos, irrealizables.

¡Prueba elocuente é indubitable de su nulidad é impotencia política!

Fuiste desengaño que ha desvanecido halagüeñas esperanzas!

¡Gratos sueños de color de rosa trocados en horribles pesadillas!

¡Amarga experiencia que debería ilustrar á esos politiquillos improvisados que se dejan alucinar con seductorías promesas!

Estaban previstos los acontecimientos, y la triste suerte que les esperaba. De hoy en adelante deja de tener aplicación el calificativo de *embolados* con que el público los motejaba para expresar que, las armas que esgrimían en la pelea los lili-

putienses de la política mallorquina, eran tan inofensivas como el sable de Bernardo y la carabina de Ambrosio.

Aquella agrupación de moléculas heterojéneas, unidas débilmente por la resultante de las fuerzas de mil deseos, no estaba en condiciones para declararse independiente, porque no tenía vida propia. La separación de una sola molécula, ha hecho cesar la actividad y destruir el movimiento; y como consecuencia natural de este fenómeno, tendrá lugar la disgregación de todos sus elementos.

Dispersos y sin cabeza ¿qué camino emprenderán?

Lo ignoramos; pero opinamos que, ó deben reforzar las filas de otros partidos, ó retirarse á la vida privada,—que es lo que mejor podrían hacer—; ó bien juntarse y constituir un subpartido, llamado de los *acéfalos*, que cuando menos tendría la ventaja de sostener un periódico que hace las delicias de todos sus lectores, por sus flamantes escritos.

A propósito de la indicación que acerca de las muchas erratas de imprenta con que se publicó nuestro artículo del lunes, titulado *Cantos rodados*, habla *El Constitucional* de Sirenas y de Ulises.

No nos extraña la cita porque su misma conciencia debe advertir al astuto colega, que tiene el privilegio de convertir en Ulises á todos los que por necesidad ó por capricho se enteran de sus cosas, pues hay que taparse los oídos para no escuchar las originales apreciaciones, las ridículas manías y las rastreras intenciones que descubre.

En cuanto á su forma..... si en el campo de la gramática hubiese guardia civil, hace ya mucho tiempo que la carraça *pura* estaría á la sombra.

El Constitucional halla en nuestro artículo del lunes *numerosas, cuantiosas, horrorosas, vergonzosas, calumniosas, monstruosas, deformidades y otras cosas*..

Al llegar aquí se ha puesto ronco.

Este es el *delirium tremeus* de la sintaxis.

Por un suelto de rectificación publicado en nuestro periódico, desarrolla su lista de *Leporello El Constitucional* de ayer, formada con cuanto adjetivo terminado en *oso* le ha venido á las mientes Amor á la familia.

El órgano de los embolados hace saber á sus lectores que EL BALEAR se imprime, desde anteaer, en la tipografía del señor Rotger, juntamente con *La Opinión*.

Tan sensible noticia le sugiere el siguiente comentario:

«*El contubernio que nosotros preveíamos se ha realizado!*»

En cambio *El Constitucional* no puede unirse con nadie, á causa de sus impedimentos dirimentes. Está condenado á calabaza perpétua.

Los pocos embolados que se agitan y vociferan sin cesar por esos mundos de Dios, cual esos músicos-danzantes que atruenan los tímpanos del prójimo con sus discordancias, han sido designados por nuestro apreciable colega *El Ibicenco* con el calificativo de *sub-partidito de los acéfalos*. Vamos, no pueden quejarse los de *El Constitucional*: antes eran *infusorios* políticos; hoy, por sus méritos y servicios, se les ha nombrado *acéfalos*! ¡Un ascenso en la escala zoológica!

Duro de cocer les habrá parecido á los *Cantos rodados* nuestro artículo acerca de los mismos.

El Constitucional repite ayer que lo tiene en infusión.

Y que sale de él agua súcia. No es extraño: como ellos constituyen el contenido.....

Las aguas que bañan nuestra costa desde el molinar de levante hasta el interior del puerto continúan súcias. En los puntos donde desaguan las alcantarillas del puerto y pescadería es insostenible el olor que exhalan. Continúan todas las cloacas incluidas las de la Portella y Calatrava arrojando al mar (y precisamente junto al único establecimiento de baños) todas las materias, restos é inmundicias, que en descomposición saturan bien y cumplidamente al infeliz mortal que, en esta época de calor, acude al lenitivo del baño.

Creímos que la cruzada emprendida

por la prensa de esta capital hubiera conducido á algun resultado práctico y benéfico para el vecindario, pero nos hemos llevado solemne chasco. Total solución resulta de la cruzada, ha sido, perjudicar á un industrial, y volver á quedar las cosas como estaban.

Esperamos que toda la prensa haciéndose cargo de lo que dejamos dicho, emprenderá más benéfica campaña. Nos mueve á ello la observación práctica del modo cómo están situados los baños de la Portella y especialmente el departamento público de mujeres. Creemos que la situación de dicho establecimiento es la única apropiada á las necesidades de la población, pero deben ser desviadas las alcantarillas que desaguan á su inmediación. El citado baño de mujeres, situado junto á la de la pescadería, no puede proporcionar á sus concurrentes más que miasmas pútridos y aguas sucias.

Llamamos sobre tal asunto la atención de nuestras autoridades.

Dentro de breves días se verificará la nueva subasta del suministro de víveres para los penados que estinguen condena en el presidio de esta ciudad.

Gran bocado debe ser la mencionada contrata, cuando nada ménos que el Diputado á Cortes por esta circunscripción D. Enrique de Mesa, presentó á su nombre el depósito previo para poderse interesar en la subasta que con este objeto se verificó el mes próximo pasado en Madrid, y que no pudo ser adjudicada por no haber llevado los postores las condiciones fijadas en el pliego de contrata.

A pesar del depósito hecho, no presentó proposiciones el Sr. Mesa, pidiendo en cambio, sin conseguirlo, que su depósito sirviera para otro postor que no había llenado aquel requisito.

Estos días pasados han recorrido varios pueblos algunos comisionados especiales encargados de la compra de rastrojo, que es transportado á Palma para ser convertido en polvo. En este estado lo come el ganado con avidez, y se aprovecha bien una materia que antes no tenía aplicación alguna. Los campesinos creen que dichos comisionados lo compran para mezclar con la harina de trigo, y están en un error, porque sería un fraude grosero fácil de reconocer. Pueden, pues, estar tranquilos nuestros agricultores, porque solamente se emplea para el objeto que llevamos expresado.

Parece que ayer en la calle de la Herrera, se tuvo que suspender un embargo por haber los ejecutores encontrado cerradas las puertas del establecimiento en que había de practicarse. Con tal motivo se recurrió al Alcalde accidental para que facilitase operarios que las abriesen y dicha autoridad no pudo encontrarlos, lo que ha obligado á la Superioridad que interviene en el asunto, á impetrar el auxilio del Excmo. Sr. Capitán General para que se sirviera facilitarlos.

De todas veras deploramos que la funesta y tenaz resistencia de los industriales morosos, haga necesario el empleo de medidas tan extremas.

Por la Delegación de Hacienda queda anunciado en el Boletín Oficial de la provincia el pago de la mensualidad de Julio último á las clases pasivas, desde el 4 al 14 del actual.

Ayer á las ocho de la mañana fué conducida á la última morada el cadáver de Sor Alicia de la Presentación, Hermanita de los Pobres, fallecida el día anterior. Muchas personas acudieron al funeral que pocos momentos antes se había celebrado en el oratorio que tiene el Asilo de dichas Hermanitas, dando con ello una prueba de las simpatías que dichas Hermanitas se han conquistado por sus virtudes.

Que Dios haya premiado las de la finada.

En los periódicos de Madrid leemos que ha sido nombrado juez de primera instancia de Manacor, el que lo era de Vitigudino, D. Julian Sanz.

Ayer llegaron á este puerto procedentes de Argel los vapores *Palma* con 21 pasajeros, 120 bueyes, 700 corderos, 21 caballos, 3 asnos, 223 sacos de trigo, 40 de salvado y 30 de cebada; y *Maria*

con 17 pasajeros, 76 bueyes, 1,060 corderos 20 caballos, 1 mula, 2 burros, 1,347 sacos de salvado y alpiste, y 7 barriles vacíos.

Es de suponer que este ganado habrá sido convenientemente reconocido ántes de su entrada en Palma, no sea cosa que nos traiga otra enfermedad contagiosa.

He aquí el número de niños de ambos sexos confirmados por el Sr. Obispo de la Diócesi últimamente, con la distinción de sexo, y parroquias:

En la Catedral...	461 niños	145 niñas.
En Santa Eulalia...	437 »	586 »
En San Jaime...	124 »	109 »
En San Miguel...	252 »	219 »
En San Nicolás...	419 »	109 »
En Santa Cruz...	311 »	337 »

Totales. 2879 1475

La piedra machacada, acumulada en ambos lados de la carretera de Valldemosa, dificulta el tránsito de carruajes en ciertos puntos estrechos, lo cual hubiera podido evitarse poniéndola en un solo lado, ó fuera de la carretera.

Nuestro amigo D. Martin Sastre ha sido nombrado Administrador de correos de Inca.

Los caldereros húngaros vuelven á hallarse entre nosotros después de haber recorrido casi todos los pueblos de la Isla. Esta vez han acampado en las inmediaciones del arrabal de Sta. Catalina, donde se les oye trabajar durante gran parte de la noche.

Programa de las piezas que tocará esta noche en el paseo del Borne la Banda Palmesana:

- 1.º Paso doble *Virginia Ril*, Marin.
- 2.º Terceto de *Hernani*, Verdi.
- 3.º Gran Pot-purri *El Ferro-Carril*.
- 4.º Polka *El As de Oros*.
- 5.º Polka *El Ruiseñor*.

Atencion.

Sastrería nueva, calle del Sindicato n.º 54, antes *Capellería*, esquina á la de la *Cuartera*.

En vista del gran éxito que ha tenido este establecimiento en las grandes liquidaciones de ropas hechas, acaba de recibir un inmenso surtido que se venderá con una verdadera economía; pruébenlo los señores parroquianos y se convencerán de la gran baratura de ropas que presentamos en beneficio del público.

No equivocarse, Sindicato 54.

NOTA. También se hacen prendas ó trajes llevando el género los parroquianos, á precios casi de balde y á la última perfección, tal como el último figurin.

FRANCES

Y TENEDURIA DE LIBROS.

Teneduría de libros en un mes. Francés leer escribir y hablar en tres meses. Calle Apuntadores, 16 principal. 6—2

Telegramas Particulares.

Madrid 2 á las 5 t.

Recibido en Palma á las 6:56.

Gestiónase el arreglo del tratado de Comercio con Inglaterra.

El general Serrano desautoriza la conferencia de Biarritz.

La crisis ministerial continúa en Francia.

Turquía se ha negado á desautorizar á Arabí. Se ha probado que obra de acuerdo con esta potencia.

Interior, 28:00.

Exterior, 29:85.

Bonos, 00:00.

PALMA.—Imp. de Bartolomé Rotger, San Pedro Nolasco, 7.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la mujer en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estomago, alejando toda acción perjudicial y restituyendo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad, purifiquen la sangre é impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para el curar de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres.

No. 2.

La Cementera Mallorquina.

Gran fábrica de cemento situada en el Molino denominado del Palmer del término de esta Ciudad.

Tenemos el honor de anunciar á los señores constructores de edificios y á los propietarios en general, que esta Sociedad tiene establecidos sus depósitos en esta Ciudad, calle de la Longeta núm. 7, almacén de jabon y calle de Salas núm. 27 tienda, en que se expendirá al por menor cemento de superior calidad al infimo precio de 3 reales los 40 kilogramos y en los que se recibirán avisos para la adquisicion al por mayor conduciéndose á pié de obra dentro el casco de la poblacion y su arrabal.

Se garantizan las condiciones hidráulicas del cemento y se dan cuantas explicaciones se pidan sobre su empleo.

LLITERAS Y C.^a

La Cordelera Española.

MARCA DE FÁBRICA.



SOCIEDAD ANÓNIMA.

PALMA DE MALLORCA.

Gran cordelería Mecánica de jarcias y cuerdas de abacá de Manila, sisal, cáñamo blanco y alquitranado y de toda clase de hebras propias para la Marina, Minería, Agricultura y demás industrias en que entra la cuerda como agente auxiliar.

Única cordelería mecánica en España montada según los mas perfeccionados adelantos de esta industria en Inglaterra y en los Estados Unidos. Las cuerdas de abacá de Manila y las de sisal ó henique se elaboran engrasadas ó en seco por el mismo procedimiento Norte-Americano.

Esas hebras sustituyen á la cuerda de esparto con gran ventaja por su resistencia, duracion y elasticidad.

Para precios y demás informes dirigirse directamente al señor Gerente de La Cordelera Española.

TINTORERIA PARISIENSE

DE FRANCISCO MARTI.

Se lavan y tiñen dejándolos como nuevos los trajes de caballero manchados ó que hayan perdido el color, sin necesidad de descoserles ni manchar las ropas interiores. Igualmente se lavan y estampan los de señora. Prontitud y baratura. Despacho calle de Jaime II, antes Bastaixos, núm. 55. Fábrica calle de la Mision, núm. 46.—Palma.

¡¡En tres meses!!

Única clase de Teneduría de libros, por agrupaciones, con las insuperables ventajas siguientes:

Agrupaciones de alumnos.		Importe mensual para cada alumno.	Total trimestral para cada alumno.
Por 1 alumno.	3 duros.	9 duros.	
Por 2 id.	2 1/2 id.	7 1/2 id.	
Por 3 id.	2 id.	6 id.	
Por 4 id.	1 1/2 id.	4 1/2 id.	
Por 5 id.	1 id.	3 id.	
Por 6 id.	1/2 id.	1 1/2 id.	

Calle de San Miguel, número 94, principal.

Don José Peña y Miranda, Aljerez de Navio graduado Ayudante de Marina del Distrito marítimo de Alcúdia y Capitan de su puerto.

Habiéndose encontrado abandonado en aguas de este Distrito y punto denominado «Cala de San Vicente» un aparejo al parecer de barquilla consistente en un palo trunchado, antenas, vela y efectos del mismo palo, se hace público por medio del presente á fin de que las personas que se considere con derecho se presenten á de ducirlo ante esta Ayudantia en el término de 30 dias contados desde el de la publicacion del presente en el Boletín Oficial de esta Provincia, en la inteligencia que de no verificarlo se procederá á lo que haya lugar.

Alcúdia 26 de Julio de 1882.—José Peña.

CRÉDITO BALEAR.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y á los efectos prevenidos en el artículo 27 de los Estatutos, se convoca á los señores accionistas para la General ordinaria que tendrá lugar el dia 3 del próximo Setiembre á las 11 de la mañana en la casa donde se hallan establecidas las oficinas de la Sociedad.

La lista que comprende el nombre de los que tienen derecho á votar estará de manifiesto en la Secretaria y los señores socios que deban concurrir, se servirán recoger su papeleta de asistencia con la anticipacion correspondiente.

Se advierte que las cartas de representacion, se admitirán hasta una hora antes de la fijada para celebrar la Junta.

Palma 2 Agosto de 1882.—Por el Crédito Balear: El Vocal de Turno, José de Cáceres.

CONSULAT DE FRANCE

AU BALEARES.

Messieurs les Français résidant on de passage aux Baléares sont informés que les appels des hommes de la Réserve et de l'armée territoriale, qui doivent avoir lieu l'automne prochain, ont été fixés aux dates suivantes:

I Réserve de l'armée active (clases 1873 et 1875.)

Du mercredi 23 Août au Mardi 19 Septembre.

Infanterie de ligne.

Chasseurs à pied.

Sapeurs—Pompiers.

Du samedi 23 Septembre au vendredi 20 Octobre inclus.

Cavalerie, Artillerie, Pontonniers Train—Génie, Gendarmerie.

II ARMÉE TERRITORIALE.

Cavalerie des classes, 1868, 69, 70, et 71.

Pour les classes de 1868 et 1869, les Escadrons, números impairs, ajournés 1^o an dernier—Pour les classes de 1870 á 1871, les Escadrons pairs seulement.

Du lundi 30 Octobre au samedi 11 Novembre.

Les gradés seront convoqués á partir du 28 Octobre. Fait á Palma le premier Août 1882.

Le Consul de France.

COLEGIO DE SANTA TERESA

PONT D' INCA.

Como se acostumbra todos los años en este Colegio, el domingo próximo 6 del actual, se dará principio á los ejercicios de oposicion á los premios concedidos á los alumnos que por su notoria aplicacion y brillante aprovechamiento á ellos se hayan hecho acreedores.

El Director y profesores del mismo, tienen el honor de invitar á los padres y encargados de los alumnos, y demás personas que gusten honrarles con su asistencia.

Dicho acto principiara á las 4 de la tarde en punto, continuando todos los domingos y dias festivos consecutivamente, hasta concluir todas las asignaturas de 1.^a y 2.^a enseñanza, que se hayan dado en el presente curso.

Pont d' Inca 1.^o Agosto de 1882.—El Director, Lorenzo Cruellas.

Habiéndose procedido al ensanche del edificio de este Colegio, de hoy en adelante podrán ver cumplidos sus deseos las personas cuya solicitud de ingreso no pudo anteriormente ser atendida.

Lo que me apresuro á publicar para su inteligencia.

Pont d' Inca 1.^o Agosto de 1882.—El Director, Lorenzo Cruellas.

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE PAÑOS Y NOVEDADES

SASTRERIA Y CAMISERIA

de Juan Montaner,

2 á 8. SINDICATO, 2 á 8.

Debiendo dentro breves dias empezar las recepciones de géneros de invierno y deseando que para entonces no quede ninguna existencia de géneros de estacion; desde el sábado 1.^o de Julio se liquidarán á precio de fábrica los géneros existentes en los vastos almacenes de la calle del Sindicato, números 2 á 8.

CANTOS SACRADOS.

SANTO DEL DIA DE MAÑANA.

Santo Domingo de Guzman, confesor y fundador.

El Jubileo de cuarenta horas se gana en San Cayetano, costeadas por dicha Asociacion.

SOCIOPOL COMERCIAL

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 2.

De Alicante y Ibiza en 14 horas vapor Jaime I, de 381 ton., cap. D. Rafael Vich, con 20 mar., 28 pas. balija y efectos.

De Argel en 16 horas vapor Maria, de 1735 ton., cap. D. Jaime Granada, con 23 mar., 17 pas. efectos y ganado.

De Argel vapor Palma, de 933 ton., cp. D. Francisco Taronji, con 25 mar., 21 pas. efectos y ganado.

DESPACHADAS.

Para Barcelona vapor Palma, de 933 ton., cap. D. Francisco Taronji, con 25 mar., pas. y efectos.

Para Marsella jabeque Belisario, de 90 ton., pat. Mateo Valent, con 7 mar., 1 pas. y efectos.

Para Argel goleta Cortés, de 81 ton., cap. D. José Jofre, con 6 mar., y lastre.

Para Valencia laud San Antonio, de 50 ton., cap. D. Juan Alberti, con 6 mar., y efectos.

AVISO.

En la confiteria de D. Francisco Roselló, plaza de Santa Eulalia, hace algunos dias se dejó olvidado un bolsillo con cierta cantidad de dinero. Su dueño puede presentarse, y dando las señas exactas, se le entregará.

LA ISLEÑA

El acreditado vapor

PALMA,

saldrá de este puerto para el de Barcelona, el lunes 7 de los presentes á las 6 de la tarde.

Admite carga y pasajeros.
Se despacha calle de la Marina, 32.
4—1



LA NIÑA

MARÍA DE LA CONCEPCION VIDAL Y SAENZ

HA FALLECIDO,

(Q. E. P. D.)

Sus padres D. Antonio Vidal y Doña María de la Trinidad Saenz, hermanos, tíos y demás parientes, invitan á sus amigos para que se sirvan asistir á la misa solemne de Gloria, que se celebrará el dia 4 de los corrientes á las 11 de la mañana en la parroquial Iglesia de Santa Cruz.

No se invita particularmente.

CARRUAJES FÚNEBRES DE PALMA.

NOTA de los cadáveres trasportados ayer dia 31 de Julio de 1882.

EN CAR- RUAJE DE	VARO- NES.	MUJE- RES.	TOTAL.	Cantidad recaudada	
				Ptas.	Cts.
1. ^a clase.	»	»	»	»	»
2. ^a clase.	»	»	»	»	»
3. ^a clase.	4	4	2	46	»
4. ^a clase.	»	4	4	»	»
Totales.	4	2	3	46	»

Palma 1.^o de Agosto de 1882.—El Empresario, Jaime Gibert.

MATADERO DE PALMA.

NOTA de las reses degolladas en este establecimiento el dia 31 de Julio de 1882.

RESSES.	MA- CHOS.	HEM- BRAS.	TO- TAL.	Recaudado por der echo	
				Petas.	Cts.
Vacunas.	6	1	7	7	»
Lanares.	46	28	74	7	40
Cabrias.	»	»	»	»	»
Cerdosas.	»	»	»	»	»
Totales.	52	29	81	44	40

Palma 1.^o de Agosto de 1882.—El empresario.—P. O.—CAYETANO BONNIN.